

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Окружкома ВКП(б), Окрисполкома
и Окрпрофсовета.

№ 123 (991).

Воскресенье, 30-го мая 1926 года.

№ 123 (991).

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Демин, ст. Топки, п. Бачат, Промышленский рудник и гор. Кузнецк.

Приним по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку текста на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В середине текста—50 процентов надбавки. Объявления в рамке—25 процентов надбавки. Срочно объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утери документов—скидка 80 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Приним объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделениях—гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверху).

Приним подписки: в конторе газеты „Кузбасс“—в Щегловске, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Промышленском и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С достав. { На 1 м.—р. 80 к
 { На 3 м.—р. 50 к
на дом. { На 6 м.—р. 76 к
 { На 1 г.—р. —

По почте. { На 1 м.—р. 55 к
 { На 3 м.—р. 40 к
 { На 6 м.—р. 50 к
 { На 1 г.—р. —

Английские угольщики решили бороться до победы.

Условные и продажные вожди английских рабочих сорвали всеобщую забастовку. Это, однако, не смутило английских угольщиков. Они не прекратили забастовки и решили бороться до победы.

Капиталисты пока уступать не желают. Английское правительство, конечно, целиком поддерживает хозяев. Оно предлагает, чтобы рабочие сначала приняли снижение заработной платы на одну десятую часть. Потом начнутся переговоры с хозяевами, и в отдельных местностях заработная плата будет еще больше снижена. Эти условия рабочие отвергли. Они требуют, чтобы заработная плата осталась прежней.

Забастовка угольщиков приносит буржуазии большие убытки. Из-за недостатка угля железные дороги работают только наполовину. Многие фабрики и заводы также не имеют угля. Вся хозяйственная жизнь Англии расстраивается, это ослабляет положение английской буржуазии. Она уже в спорах с другими странами не может выступать с прежней силой и решительностью.

Английских угольщиков, наоборот, поддерживают рабочие и других стран. Почти во всех странах в помощь угольщикам собираются деньги. И наши рабочие решили щедро помочь английским товарищам. Английские угольщики прислали нам за это горячую благодарность.

При поддержке других рабочих английские угольщики должны победить. Необходимо только, чтобы они не дали себя запугать. Тогда они заставят буржуазию смириться.

Третий выпуск свердловцев.

МОСКВА, 29 (РОСТА). 28 мая в колонном зале дома Союзов состоялся третий выпуск студентов Свердловского университета. Первым приветствовал свердловцев Калинин, который сказал, что нужно бережно и осторожно обращаться с тем культурным приобретением, которое дал университет, но в то же время нужно уметь сохранять связь с массами и не кичиться своей культурностью.

После Калинина выступил Зиновьев, который подробно остановился на последних событиях в Англии и Польше. Можно помнить свердловцам, закончил Зиновьев, чтобы они не потеряли международного глазомера, чтобы понимали значение происходящих событий, чтобы остались полными бойцами коммунистического интернационала.

Затем студенты с напряженным вниманием выслушали приветствие Троцкого, указавшего, что партия в лице окончивших свердловцев обогатилась новыми борцами с большой теоретической подготовкой. Троцкий далее заявил, что теперь, когда Европа навсегда выбита из равновесия, марксизм приобретает исключительное политическое значение. Вы пойдете в бой вооруженными,

В Англии угольный кризис.

Аресты коммунистов продолжаются.

Число железнодорожных поездов сокращается.

МОСКВА, 29 (РОСТА). В связи с забастовкой угольщиков за недостатком угля английское правительство запретило гражданам покупать больше трех пудов угля на неделю, при чем на покупку даже этих трех пудов необходимо разрешение особого чиновника, так называемого угольного кон-

тролера. Отпуск газа и электричества для заводов и магазинов сокращен на половину.

По всей стране продолжаются аресты коммунистов. Число железнодорожных поездов с каждым днем сокращается. К концу мая перестанут ходить скорые поезда.

Провокация английского буржуа.

МОСКВА, 29 (РОСТА). В беседе с сотрудником ТАСС секретарь ВПСИС Догатов заявил, что по предварительным самым скромным подсчетам установлено, что удастся собрать по всей стране около 3 1/2 миллионов рублей в пользу английских горняков.

Продолжая свою борьбу против рабочих Англии, буржуазия старается направить свой удар также против русских рабочих за их поддержку английским рабочим. В английских газетах появилось письмо Твида, председателя союза кредиторов, с утверждением, что деньги, посланные английским горнякам, были взяты из кредитов, полученных в Англии. Неизвестно, откуда Твид достал эти сведения для своего

провокационного выступления. В ответ Твиду и его сообщникам сообщаем, что на текущем счету всесоюзного центрального совета профессиональных союзов в банке на 6 мая 1926 года числится 1.529.390 рублей, а у двадцати трех центральных комитетов наших профсоюзов имелось на 1 апреля 1926 года наличными на текущем счету 5.105.691 руб. Это средства одних только центральных органов профсоюзов. Если мы к этому присоединим средства всех губотделов профсоюзов, губернских советов профсоюзов, то выяснилось бы, что мощь и способность оказать быструю помощь борющимся рабочим Англии без необходимости прибегнуть к кредиту у нас еще большая.

Борьба народных армий в Китае.

МОСКВА, 29 (РОСТА). Войска китайского контрреволюционного генерала У-Пей-Фу перешли в наступление против войск народной армии. Сейчас бои идут в провинции Хонань. Обе стороны несут большие потери.

Выступление Троцкого на съезде рабселькоров.

Большой грех—угождение начальству.

За 6 месяцев—около 800 расследований по заметкам рабселькоров.

МОСКВА, 29 (РОСТА). 28 мая в Москве на всесоюзном съезде рабочих и сельских корреспондентов с речью о задачах корреспондентов в деле улучшения изделий, выпускаемых нашей промышленностью, выступил Троцкий. Троцкий сообщил, что за последние 6 месяцев комиссия по улучшению качества изделий произвела около 800 расследований по заметкам рабочих и сельских корреспондентов; предостерегал корреспондентов от самого большого греха—угождения начальству. Корреспонденты устроили Троцкому восторженную встречу.

Ливень над Донецким районом.

Есть человеческие жертвы.

МОСКВА, 29 (РОСТА). 27 мая над Донецким каменноугольным районом прошел сильный ливень. Потоками воды был снесен железнодорожный мост между станциями Константиновка и Дружкова. Во время ливня утонуло несколько человек.

В Закавказье за последнее время в горах выпал глубокий снег. Скот, отравленный в горы на легкое пастбище, гибнет от бескормицы.

КЕМЕРОВСКИЙ РУДКОМ СОЮЗА ГОРНОРАБОЧИХ

с величайшей скорбью извещает о преждевременно погибших от взрыва в шахте членах союза горнорабочих т.т.

МАЙДЕНКО, Антона Аверьяновича и ШАЙДУРОВА, Василия Федоровича.

Вывоз тел погибших будет сегодня, в 11 час. дня, из помещенной рудничной больницы.

Все рабочие и служащие Кемеровского рудника, желающие почтить память погибших на трудовом фронте т.т. Майденко и Шайдурова, собираются в 10 час. утра по своим цехам и в 11 час. организованно подходят к помещению больницы.

Кемеровский рудком СГ.

Щегловский горрайком ВКП (б) и ячейка ВКП № 1 Центральной шахты выражают свое соболезнование семье покойного товарища

МАЙДЕНКО Антона Аверьяновича,
члена ВКП (б).

погибшего 28 мая, в 7 ч. утра, при взрыве на Центральной шахте, Кемеровского рудника.

В панской Польше.

Кровавое столкновение с фашистами.

МОСКВА, 29 (РОСТА). 25 мая в Польше, в городе Львове произошло кровавое столкновение между солдатами—сторонниками Пилсудского с фашистами. К сол-

датам присоединились много крестьян, приехавших в этот день в город на собрание. Несколько человек убито и много ранено. Среди фашистов произведены аресты.

Требуют создания рабочей крестьянской власти.

МОСКВА, 29 (РОСТА). Депутаты польского парламента—члены крестьянской партии постановили требовать создания рабочей крестьянской власти.

Пилсудский заявил, что он откажется стать президентом польской республики, если пре-

зиденту будет дана неограниченная власть. В скором времени предстоит суд над несколькими генералами, сторонниками бывшего правительства, обвиняющимися во взяточничестве и других злоупотреблениях.

Повстанцы в Марокко сложили оружие.

МОСКВА, 29 (РОСТА). После сдачи французским войскам вождя повстанцев в Марокко Абделя Керима, повстанцы сложили оружие и заявили, что отныне они подчиняются французско-испанским властям.

Причины пожара в городе Котельнич.

Убыток от пожара достигает 12 миллионов рублей.

МОСКВА, 29 (РОСТА). Получены подробности пожара в городе Котельнич, Вятской губернии. Пожар начался во время урагана. Загорелся склад пакли. Ветер быстро разнес горящую паклю по всему городу. Через час огонь охватил весь центр города. Началась паника. Прибывшие вскоре из Вятки пожарные и красноармейцы с громадным

трудом потушили пожар, проработав свыше суток. В городе рухнули все каменные церкви. Сгорели большие запасы товаров. Убыток в среднем достигает 12 миллионов рублей. Число сгоревших еще не выяснено.

Правительством отправлена из Москвы в Котельнич специальная комиссия для выяснения убытков, а также для помощи населению.

Победа французских рабочих.

Владельцы согласились повысить зарплату.

МОСКВА, 29 (РОСТА). Сообщалось о забастовке на самом большом во Франции автомобильном заводе „РЕНО“. Забастовка

закончилась победой рабочих. Владельцы завода согласились повысить рабочим заработную плату.

По Советскому Союзу.

Новый закон об экономии.

МОСКВА, 29 (РОСТА). Правительство Советского Союза приняло новый закон о необходимости строжайшей экономии государственных средств. Все расходы, не вызываемые необходимостью,

должны быть уничтожены. Новый закон перечисляет множество различных расходов, производимых разными учреждениями и запрещает производить их в дальнейшем.

Причина крушений—халатность железнодорожников.

МОСКВА, 29 (РОСТА). В этом году на железных дорогах Советского Союза было несколько крушений поездов. Сейчас следователь по важнейшим делам Верховного суда Союза закончил

следствие по поводу этих крушений и выяснил, что причиной их было халатное отношение железнодорожных служащих к своим обязанностям. Виновные привлечены к суду.

Три новых электростанции

МОСКВА, 29 (РОСТА). Государственная плановая комиссия Советского Союза разрешила постройку в Закавказье трех больших электрических станций в городе Кутаисе, в Армении и Восточном Азербайджане. Постройка этих станций обойдется около 60 миллионов рублей.

тально уменьшилось. Несмотря на это железные дороги Украины, давшие в прошлом году убыток, в этом году дадут доход. Для полного восстановления Украинских железных дорог потребуется 846 миллионов рублей.

Скандинавские гости в Ленинграде.

МОСКВА, 29 (РОСТА). 28 мая в Ленинград приехала делегация шведской, норвежской и датской рабочей молодежи. Делегация осматривала заводы „Красный Путиловец“ и „Треугольник“.

Снег в Томске.

МОСКВА, 29 (РОСТА). В Сибири около Томска выпал глубокий снег. Возобновилась езда на санях. О снеге сообщают также из Архангельска.

Лживые разговоры о разоружении.

В Женеве (Швейцария) закрылась конференция (совещание) буржуазных государств по вопросу о разоружении. Народы стонут от военного бремени. Все сознают, как велика опасность войны между буржуазными государствами. И вот, чтобы обмануть трудящихся, представители буржуазных правительств решили поболтать о разоружении.

Но в первые же дни обнаружилось, что ничего из этих разговоров не выйдет. Каждый требует, чтобы разоружались другие, а сам об этом и не помышляет. Представитель Англии, заявил, что английская армия очень невелика, что сокращать ее больше невозможно. Он потребовал, чтобы Франция и другие страны сократили свои сухопутные армии.

Представитель Франции указал, что у Англии самый сильный флот, что ей армия и не нужна. Он предложил заняться сокращением морских сил. Это Англия отвергает.

Много споров велось на конференции в Женеве. Но никто и не думал о том, чтобы хоть немного сократить армии, флоты и расходы на вооружение. Наоборот, все эти споры еще больше ухудшили положение и ускорили начало новой мировой войны.

Партхроника.

В городском районе до разукрупнения было 16 партячеек. После разукрупнения прибавилось еще 6 ячеек.

* * В феврале в округе было 8 кандидатских групп. На 1 мая их насчитывается 11, с 21 членами 35 кандидатами.

* * В комсомольской организации число нацменов за четыре месяца увеличилось на 56 человек. Всего в организации сейчас насчитывается 510 чел. нацмен.

Строим самолет им. округа.

Тов. Костин С. А. вносит на постройку самолета 3 руб. и вызывает т.т. по службе Ленрудуправления Крапивина Т. Н., Карюхина Н. С., Киселева И. Н., Мелехина В. П., Телятьева В. С. и Алешко Н. А. Вера Коновалова по вызову Лиды Чопотовой вносит на самолет 2 р. и вызывает: Юру Медведева, Лешо Зубенко, Мусю Лебедеву и Галю Тарапатову.

Иди на заработки, только организованно.

Промышленность достигла в своем развитии довоенного уровня. К тому же уровню приближается и сельское хозяйство. В связи с этим все более увеличивается спрос не только на постоянную, но и на сезонную рабочую силу. Например, в текущем году предполагается нужда на одних только строителях в количестве 1 миллиона человек.

Ясно, поэтому, что с каждым годом все больше крестьян будет получать работу в разветвляющемся народном хозяйстве.

Но как для народного хозяйства, так и для самих крестьян-отхожников крайне важно, чтобы движение отходоков происходило организованно. А этого-то как раз до сих пор и нет. Крестьяне идут на заработки по старинке, вслепую, на „авось“ на „небось“. Благодаря этому в одной местности крестьяне-отхожники скоплялись в избытке, а в другой не хватало рабочих. От этого страдало народное хозяйство, страдали и отхожники. Многим из них приходилось возвращаться домой ни с чем.

Терпеть подобное положение и дальше государство признало невозможным. Оно решило в текущем году упорядочить отходы.

В местностях, откуда крестьяне уходят на заработки, создается сеть специальных агентов, называемых корреспондентами-информаторами. Эти работники должны будут заблаговременно, еще до начала отхода, сообщать собирающимся на заработки крестьянам о том, в каких местах и

в какое время и какие рабочие потребуются в предстоящем сезоне. Таким образом, крестьяне будут заблаговременно осведомлены, куда им следует направляться.

В местах наибольшего движения крестьян—на узловых железнодорожных станциях, пристанях также организуется специальные государственные агентства, так называемые корреспондентско-информационные пункты. На обязанности этих пунктов лежит доведение до сведения крестьян-отхожников о местностях, нуждающихся в сезонной рабочей силе. Кроме того, эти пункты будут помогать отхожникам продвигаться дальше и оказывать, в случае необходимости, медицинскую помощь.

Большинство отхожников направляется на заработки, либо в города, либо в промышленные районы. Поэтому биржи труда усиливают обслуживание трудящихся посредничеством крестьян-отхожников. Ряд крупных бирж труда кроме того устраивает для отхожников ночлежные дома.

В сельских местностях, куда прибывают остальные отхожники, организуются посреднические пункты. В задачу последних входит содействие отхожникам в получении работы, а хозяйственникам—рабочей силы.

В настоящее время организовано по всем Союзным Республикам около 1100 пунктов всех типов. Уже в текущем сезоне движению крестьян на заработки будет придан более организованный характер, нежели это было до сих пор.

А. Исаев.

Муссолини путешествует.

Фашисты устраивают торжественные встречи.

Вождь итальянских фашистов, главный министр Италии Муссолини совершает сейчас поездку по Италии. Во всех городах фашисты устраивают Муссолини торжественные встречи. Всюду Муссолини произносит речи, в которых говорит о необходимости фашизма.

Франция в тяжелом положении.

Франция все время страдает от денежных затруднений. Французские деньги (франки) все более обесцениваются. А бывшие союзники Франции—Англия и Америка требуют уплаты военных долгов. Недавно по этому поводу шли переговоры между Францией и Англией. Франция надеялась получить также новый заем, чтобы поправить свои денежные дела. Из всего этого ничего не вышло. Франк опять сильно упал в цене.

Французское правительство в большом затруднении. Капиталисты очень встревожены создавшимся положением, но выхода никто указать не может.

И в больших, и в малых буржуазных странах положение является сейчас тяжелым и непрочным. Но больше всего от этого терпят трудящиеся. Так обстоит дело и в Англии, и в Польше и во Франции. От обесценивающихся денег теряют крестьяне и рабочие. Чтобы удержать свой заработок, в Париже забастовало 15.000 рабочих на автомобильных заводах Рено. Рабочие бастуют дружно, но полиция им не разрешает даже собраться на митинг для обсуждения своих дел. И армия, и полиция, и все буржуазные власти против рабочих. Все-же раче не сдаются.

Во всех буржуазных странах создается такое положение, что трудящиеся должны решительно бороться за свои права. Иначе их ожидают голод и гибель.

Горняк, помни!

„Кузбасс“ от тебя ждет материалов о твоей жизни. О всех волнующих тебя вопросах пиши в свою окружную газету

Добровольцы--в Красный флот.

Вербовка в военно-морские учебные заведения.

В настоящее время проводится вербовка комсомольцев в военно-морские учебные заведения. С принятием шестого над флотом (1922 год) комсомол взял на себя обязанность наряду с материальной помощью флоту укомплектовать его личным составом.

За прошедших 4 года комсомол с успехом эту задачу выполнял. Флот пополнился хорошим выдержанным личным составом и недаром вместо „краснофлотцы“ зачастую говорят „комсомольцы“. Но если в отношении матросского состава флот стал комсомольским, то в отношении командного состава, этого сказать нельзя; процент комсомольцев в командном составе еще очень мал, среди командиров много бывших офицеров. И поэтому перед комсомолом, как шефом флота, ставится задача

пополнения военно-морских школ лучшими комсомольцами. Если от матроса требуется большая выдержанность, дисциплинированность, выносливость, то еще в большей степени эти качества необходимы командиру.

Опыт набора во флот в прошлые годы показал, что зачастую комсомольцы стремились во флот, думая найти там привольную, полную приключений жизнь. Попав в условия железной дисциплины и тяжелого физического труда, без всякой романтики, такие комсомольцы разочаровались и начали ныть, а иногда и дезертировали из флота. Этот опыт должен учесть комсомольцы, желающие ехать учиться в ВМУЗ и помнить, что их ожидает не романтическая, а будничная, полная труда и лишений, жизнь.

Кроме того, некоторые комсо-

мольцы стремятся в военно-морские школы, рассуждая таким образом: поеду, получу образование, а там видно будет. Нужно помнить, что военная морская школа это не просто ВУЗ или рабфак; что, поступив в военно-морскую школу, человек отдает себя целиком флоту, т. е. выслугой за учение он должен будет пробыть во флоте минимум 8-13 лет (в зависимости от рода учебного заведения), а в некоторых случаях он во флоте прослужит до 40-45 лет, т. е. лучшую часть своей жизни он отдаст флоту.

Это должен знать каждый и, прежде чем подавать заявление, каждый должен продумать, готов ли он отдать себя флоту, выдержит ли он суровые условия жизни, принимая окончательное и твердое решение.

М.

Условия приема в военно-морские учебные заведения.

В нашем округе будет производиться вербовка на первый специальный курс военно-морского училища имени Фрунзе и на первый курс механического отделения военно-морского инженерного училища.

Приниматься будут только добровольцы. Принудительная посылка не допускается. Для отбора кандидатов в при окружном ВЛКСМ создается отборочная комиссия, куда и должны подаваться заявления. Условия приема следующие: 1) комсомольский стаж не менее одного года; 2) образование в объеме школы второй ступени (9-тилетки); 3) отсутствие всяких физических недостатков и болезней на 100 проц.; 4) социальное происхождение; 5) возраст не моложе 17 и не старше 22 лет. Желающие должны подать в отборочную комиссию не позднее 5 июня заявления с приложением следующих документов: 1) справку райкома ВЛКСМ о комсомольском стаже и социальном происхождении; 2) удостоверение об окончании школы II-ой ступени, или соответствующего ей учебного заведения (рабфак, техникум и т. д.); 3) метрическую выписку или замени-

юющий ее документ о возрасте; 4) справку врача о состоянии здоровья; 5) характеристику ячейки или райкома ВЛКСМ; 6) анкету по форме, разосланной райкомом ВЛКСМ.

Все документы должны быть заверены соответствующими организациями с приложением печати. Взамен документа о возрасте и образовании могут быть представлены копии с них, обязательно заверенные милицией. В заявлении нужно указать свой адрес и место работы. При несоблюдении всех указанных формальностей заявление рассматри-

ваться не будут. Товарищи, утвердившие отборочной комиссией (о чем они получают извещение), должны будут к 1 августа явиться в окружном ВЛКСМ для прохождения медосмотра и получения документов, проездного билета до Ленинграда и суточных. В Ленинград командированные должны явиться к 10 августа. Там будет произведено приемное испытание. В случае непринятия командированный получает бесплатный обратный проезд, а также за ним сохраняется место службы.

Кроме командированных организаций в военно-морские учебные заведения могут поступить другие комсомольцы помимо разветки, для чего они должны заявить с указанными документами представить непосредственно в ту школу, в которую они хотят поступить. Никаких средств на проезд помещення и содержания во время испытаний эти товарищи не получают. Для приема будут проведены конкурсные испытания. К испытанию будет допущено тройное количество против намеченного к приему. Приемы будут те товарищи, которые выдержат лучше испытания, при чем при одинаковой успешности, преимущество получают командированные.

Срок обучения: в военно-морском училище имени Фрунзе—3 года, в военно-морском инженерном училище—5 лет. За обучение устанавливается обязательная выслуга: а) для окончивших училище—1½ года службы за год обучения, б) для окончивших и отчисленных до окончания курса—по 1 году службы за год обучения.

Жизнь рабочих на предприятиях.

Взрыв газа в шахте.

(Кемрудник).

28 мая, в 7 часов утра, в северном крыле Кемеровского пласта, Центральной шахты, в районе 39 печи произошел сильный взрыв гремучего газа. Основной штрэк между печами 37 и 40 сильно разрушен.

Взрывом убиты шахтеры Шайдура Василий и Майденко, обожжены и тяжело ранены шахтеры Дисницкий, Хаджимуратов, Подсевальников и Лихачев, которые находятся в больнице на излечении. Получил еще отравление газом шахтер Щербаков Семен, работавший во время взрыва в 29 печи, Кемеровского пласта и пытавшийся первым притти на помощь пострадавшим.

Во время работы по спасению потерпевших и исследованию места взрыва, еще не прекратившимися обвалами от взрыва, легко кантужены работники спасательной станции Лебедев и Козыкин.

Позавчера, в 11 часов дня, была созвана комиссия для выяснения причин взрыва, в составе 3 человек: старшего помощника прокурора Сибири по Кузнецкому округу тов. Соловьева, члена президиума окрисполкома тов. Иванова и инспектора труда Кузнецкого округа тов. Лучкова.

На месте взрыва ведутся спешные работы под руководством 3 инженеров и начальника горноспасательного дела в Сибири, приехавшие на Кемрудник до взрыва для обследования состояния спасательного дела.

Убиты от взрыва и причины взрыва еще не выяснены. Предварительный подсчет без работ по раскреплению штрэка и уборке обвала и жертв, на одном только Химзаводе исчисляется в 13000 рублей. Для коксования большая доля угля берется с Кемеровского пласта, а он в течении двух дней подаваться не будет.

О взрыве сообщено Сибкрайсовнархозу, Томско-Алтайскому горному округу, сибкрайотделу союза горняков и другим крайвым организациям.

После взрыва.

Позавчера, в 6 часов вечера, из завала извлечен убитый шахтер тов. Майденко. Вчера же очищен ходок и работа возобновилась. Причины взрыва будут выяснены через 2—3 дня.

Борьба за копейку.

1000 рублей сгорели и могильщика не могут найти. Зав на 20 лопат и 5 фунтов гвоздей. Дальше еще хуже: 5 завов на одну лопку. Нововведение родившее убиты. На одну персону четыре вагона. „Экономия“ Ленинсоюза. Часов еще не завели, а часовому мастеру уж денешки платят.

Небрежности нужно положить конец.

(Кемрудник).

В сентябре прошлого года, на Емельяновской шахте, оторвалась клеть от каната, не дойдя до верхних кулаков (подхватов) на 1 метр. Клетью пробит пол в зунфе. До 1 мая этого года клеть находилась в том состоянии, как упала. Администрация, как видно, о ней забыла. Напомнила стенгазета. 1 мая было решено клеть извлечь. Вытащили только половину. Нижняя часть оказалась сжатой в лепешку. Пришлось верхнюю часть клетки отрезать. Сейчас клеть к употреблению не годна. Работы по извлечению

клетки обошлись в 300 рублей, а всего убытка не менее 1000. На этом все окончилось. Вина того так и не нашли, а он должен быть. Канат, висевший 2 1/2 года, не проверялся. В некоторых местах от него оставались только десятка полтора проволочек. Кто должен смотреть за канатом—это определяется правилами внутреннего распорядка и ответственность ложится на него. Прокуратуре необходимо виновного найти и привлечь к ответственности. Непбрежности нужно положить конец.

Молот.

Лишние расходы.

(Кемрудник).

На Емельяновской шахте утвердили должность инструментальщика для приема и выдачи инструментов в шахте. В распоряжении инструментальщика 20 лопат, 5 фунтов гвоздей и все. Спрашивается: для чего же лишней накладной расход наложил на уголь шахты, ведь кладовщику делать нечего. Верно, у администрации на этот счет имеется оправдание,—они хотят сократить хищение инструментов, но все же содержание инструментальщика обойдется дорого. Необходимо придумать что-то другое. Можно увеличить ответственность за инструменты, а должность инструментальщика упразднить.

Молоток.

Много лишних.

(Кемрудник).

В механической мастерской осталось 4 человека: два слесаря и два кузнеца. Остальные переведены на другие шахты и они уже работают под наблюдением шахтового мастера. Гражданину Морозову, заведывающему мехцехом стало делать нечего.

В электростанции тоже рабочих немного, а заведывающих 4: Геслер, электро-инженер округа и завмехцехом; тов. Киселев, заведывающий воздушной электролинией; тов. Винглер, ответственный работник электростанции и тов. Букин, тоже ответственный. Здесь можно сэкономить, перевести на другую работу Букина, а остальных полностью нагрузить. В кассе рудоуправления останутся изрядные средства.

Молот.

Неполезное нововведение.

(Кемрудник).

На Емельяновской шахте, Майоровском пласте, на главном бремсберге был бесконечный канат для подачи угля. Работа шла лучше некуда, но это устройство почему-то изменили. Бесконечный канат заменили двухконечным. Работать стало труднее. Если зацепит вагон с грузом и порожний, канат не работает. Приходится помогать руками. Производительность уменьшилась значительно. Эта ненормальность существует до настоящего времени. Словом, нововведение никакой пользы, кроме убытка, не принесло.

М.

Свита.

23 мая, на ст. Топках, состоялись проводы диспетчера службы движения 1 отделения Томской жел. дор., тов. Ширяева. Для соблюдения „режима экономии“ под вещи предоставили „только“ два вагона, а, приняв во внимание его „пролетарское происхождение“, ревизоры движения и коммерческой службы прицепили еще два служебных вагона,—в них поместили семейство Ширяева.

В общей сложности этот „бедняк“ насилу втискался в четыре вагона.

Колумбий.

В Ленсоюзе забыли о приказе т. Дзержинского.

В щегловской конторе Ленинсоюза с 1-го мая существует зам. зав. конторой Смирнов, на окладе 140 р. Смирнов, будучи бухгалтером, был весьма нужным и полезным работником, а правление Ленинсоюза его превратило в жалованника, назначив зам. зав. конторой. Заведующий конторой один правлялся и справился без зама. Эконом комиссия, неужели ты не ведаешь?

Сельский кооператор.

Смудрили.

Долго думали, наверно, управленские „мудрецы“ службы связи и электротехники Томской жел. дороги, как лучше осуществить режим экономии и надумали. Послали на Кольчугинскую линию (на которой никогда не был и сейчас не нужен) часового мастера. Оплатили ему подъемные—сто с лишним рублей, а к зарплате (получает 50 руб.)—50 проц. нагрузки.

Рты разинули наши хозяйственники, когда узнали об этом назначении.

— Больше денег уйдет на часового мастера, чем стоят все, вместе взятые, часы на линии,—кто-то заметил глубокомысленно.

Гай.

На заборе и крепком.

(Кемрудник).

На Кемруднике—газетная экспедиция. В экспедиции зав и по виду и по уму зав, как следует. Разница только в одном: хороший зав на работе всегда пропадает, а этот „баклуши бьет“. И этим „делом“ занят основательно. Экспедиция—его учреждение — всегда на заборе.

Сторож-замок на дверях очень крепкий, отмыкается через-чуже редко. Продвижение газет в массу его, видимо, несколько не интересует.

Пусть, мол, этим делом занимаются людские языки, а я еще подумаю.

Триждыстучавшийся.

Кемеровцы!

Идите сегодня на площадь к магазину ЦРК—там будет приниматься подписка на газету „Кузбасс“, экспедитором конторы газеты „Кузбасс“ тов. Каргаполовым.

Реданция.

Тоже „экономия“.

4 мая из вагонного цеха с работы были сняты два человека, которые должны были поехать кочегарами. Прогоуляв четыре дня, выяснили, что кочегары не требуются, и рабочих опять отправили на работу.

8 человеко-дней оплатить нужно, но только за чей счет? Мне кажется, что за счет администратора, чтобы другой раз внимательней относился к делу.

Кочегар.

Когда-же додумаются?

Опилки меди, стали и других металлов переплавляются и пускают опять в дело за медь. От переливки получается недоброкачественный материал, т. к. медь, смешанная с другими металлами, становится твердой и хрупкой,—равнять такую медь с чистой нельзя. На этот слав сыпятся частые нарекания со стороны рабочих.

Неужели администрация не может додуматься до сих пор устранить эту ненормальность?

Наша кооперация.

Неприятное соседство.

На берегу реки Томи, около пристани, Кемеровский рабочий кооператив построил ларек для мелочной торговли. Рядом с ним торгует частник некто Загребалов и берет с покупателей почем зря. Если в ларьке 1 ф. белого хлеба стоит 6 коп. то у него—9. Колбаса в ларьке 28 коп. фунт а у него та же самая колбаса стоит 35 коп. Обижается он на ларек.

— Плохой,—говорит, сосед со мной поселился,—торгует дешево.

Зоркий.

Ленинцы, Кемеровцы, Химзаводцы, Промовцы, Пишители о работе производственных совещаний.

(„Жизнь рабочих на предприятиях“ продолжение смотри на 4-й странице)

Встреча на вокзале.

До отхода поезда оставалось полчаса. У кассы спешка, волнение и красивые потные лица. В зале I класса шумно. На полу, на скамейках, около центрального стола и около маленьких столиков—езде густки людей. Нет ярких красок; серо, однообразно, одинаково выглядят все—каждый занят собою.

Я сижу и от нечего делать смотрю, как продавливаются люди в тяжелую дверь, то в ледо хрипящую от натуга.

Собралась уходить, как вдруг особенно сердитый хрип двери остановил меня.

В дверях живописная фигура. Серая солдатская, когда-то, а теперь рваная, пошорканная шапка с опущенными сзади краями; крестьянский, весь в дырах, азамышко, фланговыми подвязанный веревочкой; холщевые штаны, необыкновенно причудливо оборванные внизу; два башмака—один женский на высоком стоптанном каблучке, другой огромный, совершенно без каблучка, мужской. Вверху, из под шапки, печально-веселые дерзкие глаза, грязный нос, под ним две синие полоски вместо губ, внизу синие-багровые, в коростах на икрах, голые палочки в башмаках.

Вошел и острым, мышинобыстрым взглядом окинул зал.

— Ну, чего распылся в дверях?

— Эх, ты, дыра!

Нечистый толчек в „палочки в рваных башмаках“ перенесли „дыру“ в уголок.

Около—высокий, в полушубке с портфелем:

— Ну, что получил?
— А нам не привыкать. Весело свернул глазами.
— Куда едешь?
— Приехал.
— Зачем?
— Счастья-работы искать.
— Ну?
— Ну и нет ее.
— Чего же делать думаешь?
— А вот не найду, то прямым сообщением под поезд.

— Рано под поезд, подожди, молодой еще.

— А что мне с молодостью-то моей делать? Весь встряхнулся.

— Она проклятая, молодость-то моя, жрать хочет, спать в тепле желает, черт ее деря, с портфельчиком идривается ей прохаживаться. А жрать нечего, а спать то негде, а окромя вот этого мешка-портфеля не имею.

— Чего не воруеть? Ваш брат мастак на это. Улыбнулся высокий.

— А я вот не выучился еще. Пробовал один раз, поймали, надавали туманов, да ладно, что отпустили. Ну, да ничего, выучусь. Которые ребята мастера рассказывали, как надо действовать. Я, вишь, в теоретическом отношении знаю, как надо работать, а в практическом—пока што не выходит.

— Ты откуда?

— С далека—с России. В детском жил. Ну, а как мне 15 й год, то пожалуйста, товарищ гражданин, на свое иждивение. Хватит с вас, покормились на счет государства СССР, теперь ищи работу и живи на вольной воле, на полной, значит, свободе. Вот я живу, извзяюсь за выражение, задом свечу. Оно правда, что чином я не вышел, в милиции беспризорником меня сзгнали, и за то спасибо.

— Родители-то у тебя есть?

— А кто их видал? Может есть, а может нету.

Дыра замолчал. Задумчиво умные поблескивали глаза. Молчал и собеседник.

Мне давно уже надо было итти, а я, как в детстве, зачарованная страшной сказкой, боялась сдвинуться с места.

Что значит самая страшная сказка в сравнении с этой повестью о жизни оборвыша, „созгланного“ в милиции беспризорником?

„Дыра“ взглянул на высокого с портфелем, как-то дернулся губами, как будто хотел еще что-то сказать, и отошел к кулке пассажиров.

Так и ходит, вероятно, этот живой Иванушка от человека к человеку, от учреждения к другому, ищет свою жар-птицу—счастье-работу.

Заика-Новацкая.

За нормальный труд.

Помещение нужно расширить.

(Ст. Топки).

Помещение, в котором находится контора дежурного по станциям, имеет всего 4 квадратных метра. Между тем круглые сутки в конторе находится до семи человек, не считая посторонней публики, которая приходит за всевозможными справками. При таких условиях в конторе не только повернуться, но и дышать нечем. Работа дежурных по станциям связана с непосредственным движением поездов и требует особого внимания. Теснота и олокотия за несколько часов отнимает возможность не только следить за правильным и своевременным выполнением возложенных обязанностей, но и способностью здраво мыслить.

Гай.

Облегчите труд рабочего в ректификации.

(Химзавод).

Рабочие ректификации работают по 10 часов, тогда как полагается им работать 6 часов. Часто эти рабочие не пользуются своим отдыхом. Правда, за сверхурочные часы рабочим платят, но нужно помнить, что чрезмерной работой подрывается здоровье. Сверхурочные работы допускаются только в исключительных случаях.

Какое-же положение в ректификации? Можно ли избежать сверхурочных работ? Можно.

Стоит только заведующему пошевелить мозгами. Допустите дестилаторов учиться на промысловых в резервную неделю и дело готово. Выучатся дестилаторы работать на промысловых и стоять он без дела не будет, и работать по 10 часов не придется и на время болезни дестилаторы могут заменить рабочего.

Подумайте! *Посоветовал.*

Спецодежда на нос.

(Ст. Топки).

Недавно кондукторскому резерву ст. Топки выдано 37 плащей. Большинство плащей маломерки, годные только для 15-16-летних мальчугов, а в резерве работают взрослые. И эти плащи охрана труда не сумела правильно распределить. Плащи выданы кондукторам-новичкам и очень неудачно. Получили плащи

те, у кого имеются свои и на первых порах могут обойтись без спецодежды, а старичкам погреть руки не в чем. *Зритель.*

Топкинский режим экономии.

В Топкинский рай как-то заглянул селькор. Думает: как тут режим экономии проводят? Пришел рано, часов в девять. Из служащих никого нет, только кой-кто из администрации. Собираются постепенно и неохотно часам к 10. К 12-ти работа «в разгаре». Одна из сограждан (видамо барышня) о чем-то шутит с каким-то посторонним молодым человеком. О чем?—то их знает. Шутунались с подкаса, а дело стояло и крестьяне ожидали. Это называется «уплотнением рабочего дня» в связи с режимом экономии. *Н.*

Заслуживает „внимания“.

На Центральной шахте есть десятник Пудин, который служит только 1 1/2 месяца и уже обратил на себя внимание. С 23 на 24 мая на работу не вышел, по видимому, прогулял. С 24 на 25 мая вышел и, просмотрев сведения за 24 мая, приложил свою руку и провел себе упряжку.

Рабочий.

Конференция молодежи.

Вчера в 3 часа дня открылась районная конференция рабочей молодежи Щегловского горрайона. Эта конференция созвана комсомольской и профессиональной организациями.

Задачи конференции: наметить пути участия молодежи в поднятии производительности труда, осуществлении лозунга режим экономии и оздоровления рабочей молодежи. *Т.*

Нет спасения.

(Химзавод).

При коксовых печах имеется 14 квартир и на все эти квартиры только один ваггер, да и тот стоит около самых окон квартир. Вот где зараза. Насекомые целыми табунами летят в квартиры. Просто спасения нет от них. Кого-то нужно подтянуть, чтоб следил за санитарией.

Кайла № 22.

Новости науки и техники.

Вместо дрожжей

В биологических лабораториях Питтсбургского и Канзасского университетов (в Америке) недавно были произведены опыты над вновь открытым видом полезных бактерий, вызывающих брожение теста. При опыте удалось получить чистую культуру их.

Эти бактерии не только заменяют употребляемые при хлебопечении обыкновенные дрожжи, но, кроме того, дают еще некоторую экономию. При приготовлении теста с помощью обыкновенных дрожжей почти 5 проц. питательных веществ теста утрачивается, благодаря выделению углекислоты и спиртовых паров, образующихся при превращении (в процессе брожения) сахара в спирт. При употреблении же бактериальных дрожжей тратится не более одного процента питательного вещества. Вновь открытые «хлебные бактерии» содержатся в некоторых сортах муки. Новые бактериальные дрожжи уже находятся в продаже во многих американских городах, они дешевы и пользуются большим успехом у хозяек.

Специалисты утверждают, что новые дрожжи должны произвести переворот в деле хлебопечения.

Ручные гаги на Соловецких островах.

Из птиц нашего севера наиболее Оврит № 170

интересной и ценной в промышленном отношении является гага. Как известно, эта птица истребляется хищниками, благодаря высокой плотности ее пуха и приятному вкусу яиц. В период революции это хищничество значительно усилилось, и теперь гага появляется, например, на Белом море далеко не в таком количестве, как несколько лет тому назад.

Возникший недавно на Соловецких островах биосад с первых же шагов своей деятельности занялся вопросом о приручении гаги. Весною минувшего года аккуратно, не разоряя гнезд, было собрано 189 гагачьих яиц, из которых кустарным способом, на простой русской печке взамен инкубатора, было выведено 157 птенцов.

К сожалению, значительное количество их погибло от недовольного корма, что явилось в результате случайного стечения обстоятельств. С наступлением осени, когда выяснилось, что помещения для зимовки птицы не могут быть своевременно закончены, большая часть птиц была выпущена на волю. Опыт биосада показал с очевидностью полную возможность приручения гаги.

Пленум Окружкома ВКП (б) созывается на 10-е июня.

ПОВЕСТКА ДНЯ: 1) доклад о работе пленума Сибкрайкома; 2) доклад бюро Окружкома ВКП; 3) о режиме экономии; 4) о предстоящем сельхозналоге и 5) разное.

Явка для членов пленума и секретарей райкомов обязательна.

Секретарь ОК ВКП (б) Иванов.

Зав. общ. отд. Тачков.

По городу Щегловску. В президиуме Окрисполкома.

Окрисполком ходатайствует перед Сибмедторгом о создании в нашем округе отделения Сибмедторга, с базовым складом в Щегловске.

Церковь под народом.

Президиум исполкома удовлетворил просьбу гр-и Воскресенского сельсовета, Кемеровского района об использовании церковного здания под народом.

Окружная комиссия по с.-х. налогу.

Постановлением президиума организована окружная комиссия по сельхозналогу на 26-27 г. В комиссию вошли представители от окрисполкома, окрзу, статбюро, окрфо, профсоюза и ККОВ под председательством тов. Попова.

Азартные игры запрещены.

Утверждены проекты обязательных постановлений о запрещении азартных игр, о взимании налога с грузов и об утверждении состава районных земельных комиссий.

Будет спортплощадка.

Совету физкультуры окрисполком отпустил на устройство спортплощадки 100 руб.

Сборный пункт для допризывников.

Президиум исполкома ходатай-

ствует перед крайисполкомом об отпуске 15,000 р. на постройку нового сборного пункта для допризывников.

Еще растратчик.

Делопроизводитель Крапивинского райисполкома Агров привлекается к уголовной ответственности за похищение государственных средств—3887 руб. 60 к.

Призывные участки.

К предстоящему призыву 1904 года рождения в округе организуются два призывных участка, один в Щегловске и второй в Бачатах. К Щегловскому участку прикрепляются районы: Топкинский, Усть-Сосновский, Красинский и Крапивинский. Остальные районы—к Бачатскому участку.

За режим экономии.

При окрисполкоме организована комиссия из представителей от различных организаций по проведению в жизнь лозунга «режим экономии».

Новые назначения.

Заместителем завокрземууправления назначен тов. Цырус-Кузьмин и заведывающим утвержден тов. Филимонов. Завокрвнуторгом утвержден тов. Анисимов.

Новости дня.

Совещание финработников.

Окрисполкомом получено и рассылается на места положение о местных финансах и новый декрет о едином сельхозналоге на 26-27 г. По разработке этих вопросов в июне будет создано совещание финработников, с представителями райисполкомов и части сельсоветов.

Наш делегат на совещание работников собес.

На Всесоюзное совещание работников социального обеспечения от нашего округа командирован тов. Клевакин.

Новая литература.

Щегловское отделение Сибкрайиздата получило большую партию стенографических отчетов о работе 14 парт'езда и много комсомольской и профессиональной литературы.

Инвалиды на курорты.

Комитет помощи инвалидам войны управляет за свой счет на курорты 3-х инвалидов.

Подготовка к сбору налога.

По всем районам округа приступлено к обложению уравниль-

ным сбором. Составляются ориентировочные планы по распределению норм доходности от посева, скота и других источников дохода.

Наплыв переселенцев. С января по апрель в округе зачислено переселенцев самовольцев—33 семьи с 210 едоками. Плановых переселенцев зачислено 264 семьи (1413 едоков). Всего 297 семей и 1623 едока. Ежедневно в окрземууправление прибывают от 40 до 60 ходочков.

Сколько аборт. С января по 20 апреля абортной комиссией дано разрешений на производство аборт—27 и 5-ти отказано. Аборты разрешались лицам, которые имеют 2—3 малолетних детей и недостаток средств к существованию.

Понижение цен на продукты. Стоимость продуктов на Щегловском рынке понизилась. Пшеничная мука с 1 руб. 30 коп. до 1 руб. 10 коп., ржаная мука с 90 коп. до 80-85 коп., мясо свиное 20-22 коп. фунт, скотское 18-20.

ПРОИСШЕСТВИЯ

15 шагов не дошел и умер. 10-летний мальчик Шулаев А. И. села Шугунского, Шорского района возвращался домой, не дойдя 15 шагов от неизвестной причины умер.

Зарезался. На участке Теплый Ключ, гр-н Скворцов В. П. пришел к даде и нанес себе ножом две раны в живот.

Скончался от неизвестной причины. Гр-н Торопов А. А. Десятинского присека, Шорского района от неизвестной причины скончался. Труп опущен во временную могилу.

Почтовый ящик.

А. (ст. Бачаты). «Пионерработа»—подпись и адреса заметок не помещаем.

Пахарю (Абышево, У-Сосновского района). «Жизнь коммунистов»—сказали бы ему, что так делать нельзя.

Местному (с. Титово). По заметке срочно приняты меры.

Крылу (с. Афонново). Тоже.

Скитальцу (здесь). Тоже.

Рабочему (ст. Усят). По заметке приняты соответствующие меры.

Кабанову (с. Барачат). По заметке о налогах—тоже.

Глецу (Проконьевск). По заметке о почт.-телегр. конт.—тоже.

Спичке (Химзавод) О мотористе Тарасове и других ему подобных поспешайте в стеной газете.

Постороннему (Химзавод). «Хорош зритель»—длинная и скучная история Заметка помещена не будет.

Безработному (Химзавод). «Без заработка на работу» заметка голословна.

Бруску (Химзавод) «Боксер»—мелочь.

Ученику Тумачеву (Химзавод). «Учителя бегут»—не пойдет. С хулиганством боритесь через учком.

Дяде Ване (Химзавод). Фельетон «Захотел быть управделами» основан на личных взаимоотношениях—не пойдет.

Строителю (Химзавод) «Хитрый, как лиса». «Американская быстота» и др. не пойдут—не интересны.

Егес (Химзавод). «Нужно одернуть»—одергивали уже не раз.

Адаму Черному (Кемрудник). «Вопиющая несправедливость»—вопрос, который необходимо разрешить через союз.—заметка не пойдет.

Наблюдающему (Химзавод). Пишите яснее.

М. Будееву (Химзавод). Заметка ваша не обоснована.

Рабочему (Химзавод). О грузчиках кокса писали.

Ответ, ред. Е. Д. Голова.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

Горрайком ВКП (б) сообщает, что в понедельник 31 мая, в 6 час. веч. в помещении нархода Химзавода состоится собрание актива городской районной парторганизации. На собрание предлагается явиться всем партийцам работающим в окружных организациях и учреждениях до ячейковых группировок и профделегатов влщательно.

Повестка дня: 1) о практических мерах проведения режима экономии в округе (доклад т. Кольчуг); 2) о командировках (доклад т. Пырин).

Горрайком ВКП (б).

Ввиду несостоявшегося собрания коммунальной секции горсовета 26 мая, таковое переносится на 30-е мая, в 4 часа дня, которое будет считаться состоявшимся при всяком наличии числа собравшихся членов горсовета.

2— Бюро ком. секц. горсовета.

Нижепоименованные документы, утеранные или похищенные, считать недействительными:

- Метрич. вып. о рожд. за № 294, выд. Щегловским Загсом на имя Шахова Арт. Ив. 454
- Удот. личн. выд. Титовским с/с, Топкин. р на имя Котельниковой Ксен. Тимоф. 455.
- Свид. об истории болезней, выд. Красноуфимской врач. комиссией, Уфим. г. в 1921 г. на имя Дунаева Пр. Вас. 456
- Лечебн. кн. № 3304, выд. Кузб. Окстратхкасс. на имя Илюшина З. 457
- Член. кн. № 1835, выд. Кемер. ЦРК на имя Иванова Ив. М. 458
- Кандид. карт. № 0024 партии ВКП (б) на имя Зинчик Андр. Тар. 459

Продаю дом

около пожарной команды кв. 55, м. 6, М. Д. Масликова.

НАШИМ ПОДПИСЧИКАМ.

Заблаговременное возобновление подписки—залог бесперебойного получения газеты. ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ с 9 до 3 ч. в конторе редакции.

— Спецште подписаться! —